

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ШАХТЕРА

С ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170 (8900)

Воскресенье, 27 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

Трудовая доблесть

Твердой поступью шагает коллектив кировцев по юбилейному году. Ставит перед собой цель и упорно достигает ее. К Дню шахтера горняки обязались добить 45 тысяч тонн угля сверх плана, 19 августа выданы на-гора последние тонны в счет этих обязательств.

Лучше всех работает коллектив шестого участка, на сверхплановом счету которого 13 тысяч тонн. В этих тысячах большая заслуга каждого горнорабочего и механизатора участка. И тем не менее, в коллективе есть особенно заслуженные. Когда я спросил руководителей участка, чей портрет хотели бы они видеть в праздничном номере городской газеты, они единодушно ответили: Степана Вавиловича Меновщикова! Это один из лучших горнорабочих участка. В нем шахтерское мастерство сочетается с трудовой доблестью советского человека.

На снимке: Степан Вавилович МЕНОВЩИКОВ
Фото А. Вострикова.

8-й миллион

Накануне Дня шахтера, 26 августа в первую смену завершил план восьми месяцев трестом «Ленинуголь». Коллективы горняков шахт с начала года добывали около 8 миллионов тонн угля, 174.900 из них сверх восьмимесячного плана. Особенно хорошо работали шахты в предпраздничные дни. Из восьми только две шахты не справляются с планом. Остальные, особенно имени 7 ноября, С. М. Кирова, «Комсомолец», «Полысаевская-3», внесли весомый вклад в выполнение восьмимесячной программы по добывче угля.

На литературный
конкурс

МОЙ ЛЕНИНСК- КУЗНЕЦКИЙ (ПЕСНЯ)

Запомнил я с детства
Твои перекрестья,
Мой Ленинск-Кузнецкий.
Мой город шахтерский.

Запомнил под грохот колес,
Запомнил под шепот берез,
Мой Ленинск-Кузнецкий.

Пусть нет той хатенки,
Где детство ревилось,
Расстались с девчонкой,
Прощанье забылось.

Но ты оставься со мной,
Но ты неизменно родной,
Мой Ленинск-Кузнецкий.

Ты помнишь, как горе
В мой дом постучалось,
Листком «похоронки»
В руках закачалось?

И в горле — горячий комок...
Ты горе забыть мне помог,
Мой Ленинск-Кузнецкий.

Ты был по-отцовски
Доверчив и ласков
К надевшим шахтерские
Грубые каски.

Я выдержал трудные дни,
Отныне мы будто сродни,
Мой Ленинск-Кузнецкий.

Ты был, как опора,
Давая мне силу.
За это, мой город, —
Спасибо, спасибо.

Спасибо, от выросших здесь,
Спасибо за то, что ты есть,
Мой Ленинск-Кузнецкий.

А. ШИШКИН.

СНОВА В РИТМЕ

Уже второй год отрабатывает коллектив второго участка шахты «Полысаевская-1» лаву № 61-бис пласти Байкаимского. За это время сменились два бригадира. Сейчас руководит горняками тов. Коринчук. Он показал себя с лучшей стороны: требователь, трудолюбив, поддерживает хорошие традиции коллектива.

Сейчас бы на сверхплановом счету бригады (не будь до-садного прошлого месяца) было более десяти тысяч тонн угля. Но... увы. В июле угледобытчики задолжали три с лишним тысячи тонн. Аварии замучили, в связи с этим и трудовая дисциплина упала. Отсюда и минус. Сейчас все встало на свои места: ни одного нару-

шения трудовой дисциплины, аварий, невыполнения суточного и сменного задания с начала этого месяца.

На сегодняшний день бригада тов. Коринчука выдала на-гора дополнительно 1.746 тонн угля. С капризами и трудностями лавы горняки освоились, приориоровались к ним. В лаве комплекс ОМКТ — производительный, мо-

щенный. Дела, судя по показателям этого месяца, идут на лад, который, видимо, уже не расстроится до славного юбилея. Сейчас на счету горняков второго 7.035 тонн угля, добывшего сверх плана с начала года. Они реально решают встретить юбилейную дату хорошим трудовым подарком.

АГИТБРИГАДА НА ЦЕЛИНЕ

На днях агитбригада Центрального Дворца культуры вернулась с целины, куда ездила с концертами. Наш внештатный корреспондент Людмила Воронюк попросила директора Дворца культуры Антона Андреевича Гисса и руководителя бригады Виктора Михайловича Титова поделиться впечатлениями о поездке.

Вопрос. Довольны ли вы поездкой?

Ответ. Да. Она нас еще больше сдружила, помогла хорошо узнать каждого участника. Вылетели мы 30 июля. Еще в самолете на высоте 5.000 метров дали первый концерт. Сцены в самолете нет, пришлось убрать из программы танцы, но от этого концерт хуже не стал. Зрители были довольны.

Вопрос. Как встретили вас на месте?

Ответ. В Павлодаре нас встретили хорошо, сразу устроили в гостиницу. В этот же день были намечены точки обслуживания. Это Павлодарский район, Успенский и Лебяжий. На другой же день выехали с концертом в казахский

Вопрос. Как зрители принимали программу?

Ответ. Всюду зрители были довольны, почти каждый номер проходил на «бис». В районах старались задержать нашу группу, чтобы как можно больше обслужила участков.

В основном мы выступали перед работниками сельского хозяйства: чабанами, доярками, механизаторами. Первая половина выступлений проходила в казахских аулах, вторая — в совхозах. С собой привезли много отзывов и пожеланий. «Ждем вас в следующем году», «Приезжайте к нам», — пишут зрители. В обеденный перерыв выступали на полях, а вечером — в клубах.

Вопрос. Было ли что-нибудь особенно интересное?

Ответ. Да. Самый торжественный прием нам устроили чабаны 499 совхоза. Приехали на место часов в 12. Специально для нас был приготовлен бешбармак (национальное казахское блюдо, подается только дорогим гостям). Мы старались соблюдать все их обычай, обедали за низким столом, сидя на полу, скрестив ноги. Ели без

ложек, руками, а потом пили чай из пиал. Приготовление было очень вкусно, чай подливали по несколько раз. Все это нам очень понравилось. В честь торжества здесь же мы сочинили песню «Бешбармак» на мотив «Тополя». А потом эту песню включили в свою программу.

Очень интересным было и знакомство со строительным отрядом таджикских студентов, которые работали в Бескаргайском совхозе. Жизнь свою они полностью подчинили режиму: ранний подъем, работа, обед и т. д. — все строго по часам. Нашим концертом они остались очень довольны. Обычно после выступления наш оркестр под руководством Анатолия Каракчева играл танцы, с большим подъемом студенты танцевали свой национальный — андиканскую польку. На прощание мы вместе с ними сфотографировались.

Вопрос. Почему вы вернулись раньше срока, ведь уезжали на месяц?

Ответ. Мы спешили вернуться домой к Дню шахтера, чтобы выступить перед нашими шахтерами в их праздник.

Поздравляем земляков

До призыва в армию мы работали на шахтах г. Ленинска-Кузнецкого. 27 августа — праздник наших отцов и старших братьев. В этот знаменательный день мы поздравляем шахтеров города и желаем им новых побед и успехов в труде.

Заверяем горняков города, что будем свято хранить и умножать героические традиции воинов старших поколений, будем зорко охранять голубое небо нашей любимой Родины!

В. ПЕТРАЧКОВ, В. ГИРИН,
В. НАЗАРНИН, С. НЕЧАЕВ,
Г. АЛФЕРОВ.

От души, сердечно!

Крепкая дружба у нас с бригадой Измайлова с участка № 10 шахты имени С. М. Кирова. От души поздравляем бригаду и любимого вождя, комбайнера А. К. Новицкого с праздником — Днем шахтера. Желаем дорогим друзьям больших успехов в их благородном труде, хорошего здоровья и личного счастья.

Мы гордимся тем, что уже пятый год имеем таких друзей, чей труд в нашей стране является одним из самых почетных.

Ученики 6-го класса «Ж» школы № 7.



А. СУРОВ

НА РАБОТУ

Вились дыма облака —
Накурили.
Два бывалых горника
Говорили:
«Мы рубали много лет
Уголь каменный,
Людям слали свой привет
Самый пламений.
Мы бы горы своротили
Многотонные,
Но тут годы подкатили
Пенсионные.
И приказ нам такой
Огласили,
Проводили на покой
В самой силе.
И обходим мы забой
Стороной.
Не тряхнуть ли нам
с тобой
Стариною?»

Седины-то путной нет.
Мы — рабочие.
Мы еще десяток лет
Поворачаем!»
Были эти разговоры
Во субботу,
А во вторник шли
шахтеры
На работу.



Славными делами известна проходческая бригада тов. Дьячкова со 2-го участка шахты «Полысаевская-2». На снимке вы видите членов этого коллектива: слева направо — Дмитрий ЗВОРЫГИН, Петр ЖЕЛВАКОВ, Анатолий БОЧКАРЕВ, Валентин КРЫЛОВ.

Фото В. Языченко.

РЕПОРТАЖ

На четвертом участке говорили о том, как ускорить переборудование конвейеров. Обычный ритм — 50—80 тонн к плану каждые сутки — нарушался, что было нежелательно. Главный инженер шахты Г. В. Харитонов, принимая наряд второй смены, в минуты, свободные от телефонных звонков, от заботы о вентиляционных трубах, о запчастях, заглядывал в журнал «Рыбоводство» и с таким восторгом читал о рыбах, будто он сидел перед костром и в котелке уже кипела уха...

Шел обычный рабочий день. В плановом отделе были довольны последними подсчетами: все очистные участки к празднику пришли с большим плюсом. Вторая смена, переодевшись, напоследок курила у ламповой. Помощник начальника 3-го участка Г. Зайцев консультировал практиканта Кемеровского политехнического института. Они говорили о не вскрытых еще пластах и, наоборот, о давно внедренном и испытанном так, будто шахту имени 7 ноября предстояло открывать заново.

Каждый раз, приезжая на эту шахту, я удивляюсь. Кажется, ничего особенного и нового. Те же «молнии» в комбинате: «Горняки участка № 6 выполнили суточный план на 138 процентов», «Привет горнякам 2-го участка, выполнившим план на 146 процентов». Уже, кажется, можно привыкнуть к исключительно ритмичной работе.

За 25 лет горный техникум подготовил свыше пяти тысяч специалистов горного дела. Только без отрыва от производства в нем сейчас обучается 361 человек.

Один клуб и одна частная киноустановка на весь поселок — этим располагал рудник в 1917 году. Теперь в городе имеется 14 клубов и столько же киноустановок, принадлежащих шахтам.

За восемь месяцев 1967 года в санаториях, на курортах и в домах отдыха побывало 2.674 шахтера нашего города. В пионерских лагерях отдохнуло 6.110 детей горняков.

Почетен в нашей стране труд шахтера, добывчика «черного золота». На руднике высокое звание Героя Социалистического Труда присвоено двадцати горнякам. Четыре шахтера являются лауреатами Государственной премии. Орденами Ленина и Трудового Красного Знамени награжден 1.361 человек. Более пятидесяти шахтеров имеют ордена «Шахтерской славы».

Две начальные школы были до революции на руднике. В них обучалось 350 детей. В этом году более 38 тысяч учащихся сидят за парты в 46 школах города.

тепредприятия, к переходящим знаменам Министерства угольной промышленности, Совета Министров СССР, общему, треста, аккуратно развесанным на участках. Собственно, они уже утратили смысл «переходящие». Какие же они переходящие, если только бригада Дмитрия Кузьмича Придаченко удерживает знамя Министерства угольной промышленности вот уже 14 месяцев подряд.

Около 3-х тысяч тонн сверху предупреждали бригада Л. Башмакова. Колчеданы оказались не всесильными: теперь на пласти работают три проходческих бригады. И все с комбайнами. Первая лава давно подготовлена. Примерно в октябре она вступит в строй. Гам будет смонтирован узко-захватный комплекс.

Г. В. Харитонов сдержанно, но с гордостью говорит о том, что к концу года на шахте останется одна «деревянная» лава, то есть с «Донбассом».

Около 3-х тысяч тонн сверху

здесь внедряла бригада Л. Башмакова. Колчеданы оказались не всесильными: теперь на пласти работают три проходческих бригады. И все с комбайнами. Первая лава давно подготовлена. Примерно в октябре она вступит в строй. Гам будет смонтирован узко-захватный комплекс.

Г. В. Харитонов сдержанно, но с гордостью говорит о том, что к концу года на шахте останется одна «деревянная» лава, то есть с «Донбассом».

планового угля выдано этим коллективом в августе. С начала года сверхплановый счет перевалил за 32.000 тонн.

Правда, «на пятки» наступает бригада А. Т. Попова с 6-го участка. На первом уважают сильных соперников. Тем более, что они постоянно работают в трудных условиях. Лавы обводненные, с колчеданами, с мульдами, непрочными кровлями обязательно достанутся коллективу бригады Алексея Тихоновича Попова. 24.000 тонн угля, выданного дополнительно к плану, дались этой бригаде как

и я удивляюсь: неужели это та шахта, где два — три года назад проходчики работали вручную, очистники — со стационарными комбайнами.

Сейчас на «Семерке» много говорят о проходческой бригаде Александра Константиновича Истратова (3-й участок). Одни завистливо: повезло, мол, другие, кто серьезней, делают выводы для себя. Бригада затмила всех бывших маяков: и огромными месячными планами, и непременно хорошими результатами.

Переходящие знамена «Лучшей проходческой бригаде», «Лучшему очистному участку» давно перекочевали на третий.

В мае бригада стала работать по новой системе премирования. Предварительно она была объединена с «бригадой» тов. Пластинина. Охотники новшества были и кро- ме них. Некоторые оробели и

меня удивляет именно это упорство. Не минутное, не стихийное — каждодневное. Я не люблю громких слов, но, говоря о тех, кто штурмует Байкальский пласт, не нахожу других. Первый проходческий комбайн, наперекор всем неблагоприятным прогнозам,

и я удивляюсь: неужели это

та шахта, где два — три года

назад проходчики работали вручную, очистники — со стационарными комбайнами.

Сейчас на «Семерке» много говорят о проходческой бригаде Александра Константиновича Истратова (3-й участок). Одни завистливо: повезло, мол, другие, кто серьезней, делают выводы для себя. Бригада затмила всех бывших маяков: и огромными месячными планами, и непременно хорошими результатами.

Переходящие знамена «Лучшей проходческой бригаде», «Лучшему очистному участку» давно перекочевали на третий.

В мае бригада стала работать по новой системе премирования. Предварительно она была объединена с «бригадой» тов. Пластинина. Охотники новшества были и кро-

ме них. Некоторые оробели и

отступились сразу. На пла-нерке разговор шел короткий.

— Мы наметили план 301 метр, — сказал Александр Константинович.

— У вас будет план 320 погонных метров, — поправил его. Пришло согласиться, хотя для данной шахты эта цифра была необычная. За месяц было пройдено на 35 погонных метров больше. В июне при плане 340 пройдено 377 метров.

Бригада из 16 человек с комбайном ПК-3 сейчас идет дренажный и 9-й вентиляционный штреки. Особенно труден дренажный: половина за-бойного сечения — порода, почва — обводненная, протяженность выработки огромная. Раньше штреки шли на взрывчатку, но подвигание было медленным, что для шахты неподходящее.

Как раз накануне шахтерского праздника проходчики начали перегон комбайна в дренажный. Работа объемная, а план по уходам немалый, и его надо выполнять. Некоторые сомневаются: сумеют ли. Бригадир сказал: «Выполним». Ему верят.

И опять меня удивляет, с какой обыденностью, как не-приметно буднично «куются победы». Не люблю громких слов, но как без них скажешь о больших делах!

А. ОГОНЬКОВ,

екта: автоматизация конвейерной линии участка. Нужно было рассчитать, для двух очистных и двух подготовительных забоев длину, ширину, скорость конвейерной линии, мощность электродвигателей. Кроме того, автоматизировать доставку угля от забоя до погрузки в вагонетки. И чтобы на управление несколькими ленточными транспортерами и плюс конвейерными приводами был занят один человек. Он проектировал всерьез. И все вопросы были успешно решены.

Обдумывая жизненный путь Геннадия Павловича, отмечаешь одну закономерность: он всегда чему-нибудь учится. После семилетки пришло идти учиться на автослесаря при заводе «Кузбассэлемент». Отец хотел, чтобы он шел в восьмой, но семья из восьми человек дает другой совет: работать. Только начал осваивать специальность — призвали в Советскую Армию. Три года срочной — первоклассный радиист. Столько же сверхсрочной — среднее образование.

Потом он вернулся в свой город. Поразмыслил, уже

СТЕПЕНЬ ЭНЕРГИЧНОСТИ

Сопротивления есть проволочные и непроволочные, конденсаторы бумажные, электролитические, слюдяные, их устройство и основное назначение.

Геннадий Павлович второй раз согласился заниматься с горняками. Бывшие ученики отзываются о нем тепло. Неплохо подготовил он электрослесарей на предыдущих курсах: есть за что уважать его.

Мне пришлось убедиться в этом. На занятия приходил он обычно веселый, с такой ободряющей улыбкой. Иногда прямо с работы, прямо из шахты. Признается, автоматизация шахтных машин и механизмов предмет нелегкий. Особенно сложны электрические схемы. Казалось, что не разобраться даже в них. Но разбирались. Не так уж сразу и в совершенстве, но с толком.

Тема его дипломного про-

двоевичников не любил он. Казалось бы, люди взрослые — как хотите. А он, например, Куксову не давал покая каждое занятие. Когда ставил пятерку — сам восторгался. В общем, все занятия Геннадий Павлович вел интересно, живо. Не хватало отведенного времени — задерживались. После таких занятий появлялось желание учиться.

Из кратких разговоров в перерывах раскрывался и он сам — человек трудолюбивый, любознательный. Два с лишним года Геннадий Павлович работал и учился в горном техникуме, на электромеханическом отделении. Отдыхал по жесткому плану. Мало замечал праздников и выходных. Тем более, что за пять месяцев пришлось сдавать экстерном. Защищил диплом на отлично.

Тема его дипломного про-

Дорога длиною в три года

В трескучие мартовские морозы 1964 года были забиты первые маркшейдерские отметки 3-х наклонных стволов — людского, грузового и вспомогательного — на 2-м районе «Журиинка-3».

Ось стволов, ось пути — два металлических стержня, забитых в мерзлую землю, — вот с чего начинался новый путь проходчиков седьмого.

Ось пути... А какой будет она, эта ось пути? Легкой и прямой или трудной и извилистой? Никто из проходчиков не знал. Знали только одно: здесь будет новая шахта, здесь будут радости и горечи труда, а в общем-то все то, чем полна человеческая жизнь — счастье труда.

Путь оказался и впрямь нелегким. Плытуны и песчаники, вода и частое отсутствие необходимых материалов... Трудности будто испытывали людей: способны ли они быть настоящими. Ушли с участка немногие. Те, кто упрямо шел к заветной отметке, пришли к ней через три года.

СЕГОДНЯШНИЙ праздник — праздник горняков. В первую очередь горняков-мужчин, тех, кто «дает тонны». Но пусть не думают мужчины, что только они заслужили право на этот праздник. Женщины, матери и жены шахтерские, не меньше их достойны тоста за праздничным столом. Кто встает за полночь и в ранний-преранный час, чтобы встретить или проводить мужа или сына? Они, женщины. Кто думает о шахтерах, не зная покоя, в то время, когда работают под землей? Они, женщины. Как же можно сказать, что День шахтера — не их праздник!?

Но женщина, о которой я хочу рассказать, имеет право на этот праздник не только как жена шахтера, она сама работает на шахте. Пусть не под землей, а на поверхности, но никто не скажет, что она делает менее важное дело, чем настоящие горняки. Женщина эта — Александра Тимофеевна Терехова, заместитель главного бухгалтера шахты имени Ярославского.

— Писать обо мне? Да что обо мне писать? Лучше о каком-нибудь шахтере, — удивилась Александра Тимофеевна, узнав о моем намерении.

Ее удивление понятно. Не потому, что она недостойна, чтобы о ней написать, а потому, что хорошее о бухгалтерах мы пишем очень

серезнее, о том, чтобы не только зарабатывать, но иметь дело по призванию. Сердце ему подсказывало — учиться на подземного электрослесаря в горнотехническом училище. После окончания его он стал работать электрослесарем в бригаде автоматизации на нашей шахте. Работая, он опять же учился и успешно закончил техникум.

В работе бывают такие случаи, что запоминаются надолго. В бывшей 31-й лаве пласта II Наджуринского случилась авария на комбайне 1-КУ-60. Нужно было собрать режущую часть комбайна. Послали двух опытных электрослесарей. Они собрали, но неправильно. Посыпали еще двоих — результат тот же. Когда очередь дошла до Геннадия Павловича, то он не схватился за гаечный ключ — и в шахту, а попросил дать кинематическую схему режущей части комбайна. И только потом пошел в лаву.

Режущая часть была им собрана правильно. Пришел заместитель главного механика по забойным машинам, посмотрел — убедился в этом.

Три провала в плытунах, горы глины и три копра с красными флагами надолго останутся в памяти и окрестных жителей, и всех рабочих II района шахты.

Разве забудут проходчики майский день 1965 года, когда впервые бурой штангой достали до пласта, а затем выдали на гору первый вагон угля! Разве забудут, как вместе с начальником шахты Т. Гребенщиковым и главным инженером А. Субботиным пробовали на «зуб» уголь и впервые растопили печь в тепляке на вспомогательном стволе.

Вскрытый пятый Поджуринский дался первооткрывателям не просто. При проходке стволов по углю проходчики впервые столкнулись с «большим» газом, какого на втором районе и во сне не видели. Новые режимные требования, работа с установками АКВ и УКВ-2 приучили горняков к более аккуратной работе. А темпы проходки стволов от 43 погонных метров за месяц в 1965 году за счет кон-

центрации работ и увеличения численности бригад до 30 человек выросли до 137. Это, надо сказать, хорошая работа, если учесть, что стволы проходились вручную и перетягивались железобетонной затяжкой.

Годовой план предусматривал проходку стволов на конец декабря, но проходчики нашего участка, сознавая, что год 1967 особый, юбилейный, закончили ее в июне. Семь бригад участка из восьми (восьмая в этом месяце успевши гасить долг) справились с семимесячной программой. На их сверхплановом счету 94 погонных метра выработок общего направления и 415 — главнейшего.

Впереди по-прежнему наши знаменосцы — бригады братьев Коноплевых: Леонида и Петра. И если в этом году проходчики встретили свой праздник достойной проходкой стволов, то к будущему наш коллектив, наверняка, подготовит и первые очистные забои по пласту четвертому Поджуринскому.

Уже зашагали в сторону от стволов и уклонов плечистые круги вентиляционного и конвейерного штревков. А это значит, готовится первая лава, которую так долго ждут все.

Плохо, конечно, что наш традиционный праздник омрачают строители Ленинского СУ. Отставание строительства поверхности комплекса нас, естественно, беспокоит.

Но... гудят бульдозеры на промплощадке, уходит глубоко под землю отвалка, бегают «синички» (как любовно называют шоферы свои новые ЗИЛы) с бетоном — строительство новой шахты продолжается.

И пусть каждый, кто придет работать на шахту, опускаясь по одному из стволов, знает, что все они имеют еще свои негласные названия: Киселевский, Коноплевский, Зубковский. Эти названия говорят о тех, чьи бригады прошли дорогу длиною в три года.

А. СТОРОЖИЛОВ, начальник участка № 7 шахты «Журиинка-3».

Одна из многих

редко, почти никогда. Отчего? Не оттого, что работа бухгалтера — второстепенная. Финансы — дело важное. А потому, наверное, что трудно, почти невозможно в этой профессии отличиться. Работаешь идеально, без ошибок — это в порядке вещей, так и должно быть. Ошибся — очень плохо, ругают, дают выговоры.

Александра Тимофеевна, правда, работает без выговоров, у нее — одни благодарности. Но и она считает, что делает только то, что ей и положено, хвалить ее не за что. А что приходится трудно — так это везде и всем. Конечно, по мнению Александры Тимофеевны, иногда на бухгалтеров валятся и чужие шинши.

Плохи, например, у шахты экономические показатели — виновата бухгалтерия — «плохо считает». Или работает шахта плохо, нет денег на счету, зарплату выдавать нечем — опять же бухгалтер виноват! Ну, а уж если дела идут хорошо — хвалят всех, кроме бухгалтеров — «вы-то при чем», говорят.

А бухгалтера (и Александра Тимофеевна, конечно, не исключение) день-деньской щелкают на счетах. Все, начиная с гвоздя и спецовки

и кончая вагонами угля и многотонным оборудованием, проходит в документах через их руки. И во всем надо соблюдать величайшую точность. Как говорят бухгалтера: «Потеряешь копейку, ради своей рубль подшить, да нельзя — искать копейку надо».

Без конца считать, считать, считать, часто задерживаясь после работы, а в дни отчетов засиживаясь до поздней ночи — вот она, работа бухгалтера. Не очень-то ей позавидуешь, и уж никак не назовешь романтичной.

Александра Тимофеевна тоже не мечтала стать бухгалтером. После окончания школы (в Киселевске) она хотела пойти в железнодорожный или текстильный институт. И поступила бы, наверное (училась она на пятерки), если бы не началась война. 18 июня 1941 года в школе был выпускной вечер, все мечтали, как будут учиться дальше, а уже через несколько дней многие товарищи Александры Тимофеевны отправились на фронт. Большинство из них вернулось. Погиб и друг Александры Тимофеевны — Петр Кошелев. (Вспоминая о том времени, Александра Тимофеевна не может удержаться от слез).

Второй запоминающийся случай произошел на третьем участке, где он сейчас работает горным мастером. Получилось так, что его (тогда он был дежурным электрослесарем) оставили во вторую и третью смены за горного мастера. Дело было в понедельник, когда третья смена дожидается первую (в остальные дни с 6 до 9 работает ремонтная).

Так вот, в конце третьей смены передавило гибкий резиновый кабель, питавший угольный комбайн. Если ждать смену, то потеряется много рабочего времени. Пришлось взяться за дело самому. Он отрезал испорченный кабель, заделал его во ввод комбайна, и, пока прибыла смена, машина была готова к работе.

Недавно я наблюдал за этим неутомимым человеком в 12-й лаве пласта Голого. Был уже десятый час. Пора бы идти углю потоком, а его совсем не было: стояли ленты. Подойдя вплотную, увидел, что электрослесарь вскрыл ВИРС-2М, но никак не определит причину его неисправности. Тут появился

Судьба Александры Тимофеевны тоже повернулась не так, как она мечтала: Она пошла работать — бухгалтером в орс. Но мечту свою не забыла и через несколько лет поступила в Томский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта. Закончить его ей так и не удалось, надо было работать. Годичные курсы техников-строителей, потом — работа в Монгольской Народной Республике.

К самой первой своей профессии и, бухгалтерии, она вернулась много позже и почти случайно. Вернулась, да так и остановилась на ней, привязалась. Наверное, каждое дело можно полюбить, если хорошо его знать и отдавать ему всего себя.

Последние десять лет Александра Тимофеевна работает в нашем городе: сначала в тресте «Ленинуголь», а теперь вот на шахте им. Ярославского. Окончательно выбрав профессию, она поступила учиться в горный техникум. Трудно учиться и работать в молодости, в 42 года — того трудней. Но Александра Тимофеевна училась так, что ее после окончания техникума пригласили работать там преподавателем!

Тогда уж запротестовали работники бухгалтерии шахты им. Ярославского: «Не отпустим», и Александра Тимофеевна осталась. «Мне и самой жалко уходить», — признается она.

Преподаватель из нее, наверное, получился бы хороший: она прекрасно знает

свое дело и интересуется многим другим; мягкая, выдержанная, тактичная и в то же время веселая, жизнерадостная, она при близком знакомстве с ней покоряет.

Интересно, что с первого взгляда Александру Тимофеевну вовсе не назовешь красивой (хотя она и выглядит моложе своих 44 лет), но чем ближе знакомишься с ней, тем симпатичнее она кажется. Почему? — Не знаю. Просто, наверное, она — одна из тех хороших людей, про которых говорят, что они милы красивы.

Своей нелегкой жизнью, своим трудом заслужила Александра Тимофеевну добрые слова людей, заслужила она и то, чтобы в этот день ей, как и многим другим женщинам города, сказали «С праздником Вас!»

М. КУЗНЕЦОВА



Рис. художника Н. Пильмарова.

ПУСТЬ ЦВЕТЫ

Три дня фойе Центрального Дворца культуры занимала выставка цветов. Три дня сюда шли и шли люди, чтобы полюбоваться красотой цветов, выращенных цветоводами-любителями, коллективами школ, предприятий.

Нынче выставка выгодно отличается от прошлогодней. Отличается культурой оформления. Этим она многим обязана ее организаторам и особенно инструктору Общества охраны природы А. Лебедевой. Она побывала прошлый год на выставке цветов в Кемерове, съездила в Омск в павильон цветов и много позаимствовала там. Нынче здесь не увидишь громоздких столов, заставленных ведрами и бутылками с цветами. Цветы расположены на полу клумбами, на легких подставках, на стенах. Все это создает красивый стройный ансамбль. Много выдумки проявили в оформлении и сами цветоводы. Каждый уголок по-своему интересен.

В правом крыле фойе расположились цветоводы школы № 20. Еще издали вы увидите плакучую береску у самого входа в уголок школы. Подойдите поближе и окажется, что это тоже цветы. На железном стволе, окрашенном под бересковую кору, повешены горшочки с цветами, называемыми в народе «сплетня». Цветов много: и домашних, и грунтовых. Привлекает букет белых гладиолусов, увенчанных ярко-алтым цветком. Еще не читай надписи, но уже догадываешься — пионерка, пущистая, нарядная, праздничная девочка! А до чего же красива корзинка с цветами, легкими, яркими, словно бабочки! Это «Счастливое детство».

В углу веселый смех нахлынившихся над цветами девчонок. Что они там хохочут? Оказывается, здесь уголок юмора. Конечно, смешно: огромный ярко-розовый георгин, набекрень прикрытый лопухом, ужасно похож на хвастливого парня. А вот в одной вазочке роза и колючий репейник — неравный брак...

Любят цветы в 20-й школе. Эту любовь привила ребятам их учительница биологии Вера Константиновна Акатьева. Вместе с ребятами она готовилась к выставке, вместе с ними она здесь.

И коль речь зашла о школах, хочется отметить еще большую работу школьного коллектива 17-ой и учителя этой школы Георгия Вячеславовича Сакунова. Это он научил ребят выращивать

цветы, привил им любовь к природе. В школе большой сад, и значительная площадь его отведена под цветы. Они представлены на выставке. Еще издали отличишь уголок этой школы по клумбе: на темно-лиловом фоне астр золотисто-белые слова «50 лет». Словом, богат цветами и хорошо, со вкусом оформлен этот уголок.

Это тяжелый упрек и ученикам, и учителям.

Как и в прошлые годы, выделяются на выставке обилием и разнообразием цветов утки цветоводов-любителей: А. А. Барыльниковой, А. В. Аксеновой, З. И. Коноваловой, М. А. Еременко. У них появились новые сорта цветов, новые посвящения. Большой букет остроконечных, словно звезды, темно-красных георгинов А. В. Аксенова посвящает погибшему летчику-космонавту Комарову. Смотришь на них и невольно приходит мысль: память о германском сыне на-

как русский хоровод. На белой четырехугольной доске, кажется, танцуют девушки в розовых юбках и зеленых кофточках. Это искусство!

Но не только этим отличается А. А. Барыльникова. Свой труд она вносит и в украшение города. Каждый год помогает сажать цветы на площади Победы. Это у нее стало традицией, которую хорошо бы поддержать всем цветоводам города. Сколько бы можно было на- сажать цветов!

К сожалению, многие цветоводы свои цветники хра-

УКРАШАЮТ ЖИЗНЬ

Представлены на выставке школы №№ 34, 9. А что же остальные, хотя бы те, что в центре города — 2-я, 38-я, 33-я, 6-я? Да мало ли их.

Цветовод шахты имени Кирова Федора Петровна Демчук, сама того не зная, ответила на этот вопрос: «Давали мы из своего питомника рассаду школам №№ 33 и 7. Да, видно, зря. Заглохло все у них, заросло травой. А цветы, они ведь уход любят, труд человеческий».

рода будет жить вечно. А белые звезды вьющейся кампакулы, посвященные невесте, вызывают восхищение каждого.

«Никто не забыт, ничто не забыто», — читаешь надпись на букете из красных узколистных георгинов, словно дымкой окутанных удивительно нежными мелкими голубовато-серыми цветами. Этот букет посвящает памяти погибших в Великую Отечественную А. А. Барыльникова. Около ее уголка особенно много посетителей.

нят за семью замками, выращивая цветы только на продажу. Вот почему их не видно на выставке.

Между прочим, большим недостатком выставки является именно то, что сюда не привлечены новые цветоводы. Мало и новых сортов цветов. Видна еще недостаточная работа с населением.

Посетители выставки высказали сожаление, что, дескать, разводил бы цветы, да порвут их, поломают, жаль трудов. И это горькая правда. А кто их рвет? Ребята,



С досадой об этом говорила пожилая женщина, руками которой уже много лет выращиваются на шахте цветы изумительной красоты. Уголок шахты имени Кирова на выставке привлекает внимание всех посетителей. Особенно хороша большая корзина, наполненная крупными ярко-красными каннами, гладиолусами от розового до темно-бордового цвета. Это подарок 50-летию Октября от цветоводов шахты. И обидно Федоре Петровне, что выращенная ею рассада не превратилась в школах в красивые, ласкающие взор людей, цветы. Обидно, что ребята оказались равнодушными к красоте родной природы.

Очень уж изящно и красиво оформила она его. Здесь настоящее искусство. Оно в сочетании цветов: темно-бордовый и золотистый, голубой и желтый. Оно в умении найти каждому цветку свое место. Центр — обруч, увешанный легкими корзинками с мелкими, словно разноцветное кружево, цветами; крупные тяжелые цветы в вазах расставлены так, что каждый бросается в глаза. У нее нынче есть новинки: белая лилия, источающая нежный аромат, мраморные гладиолусы, новые сорта георгинов. Были и ландыши, но мы их не увидели на выставке — это весенние цветы. А скромные мальвы представлены здесь

в большинстве школьного возраста. Опять упрек школам. Печально, но факт. Наверное, в школах следует усилить эстетическое воспитание, и, безусловно, в каждой школе должны быть цветники. Пусть ребята знают, сколько труда нужно, чтобы вырастить цветы. Пусть распустят цветы у каждого дома, украшают жизнь людей.

Т. БАКЛАКОВА.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Дорожно-эксплуатационный участок — автогрейдериста, тракториста на трактор «Беларусь», экскаваторщика на экскаватор Э-155, шоfera, газоэлектросварщика и разнорабочих.

Обращаться: пер. Весовой, № 4 (около сетевого района).

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» — токаря 4-го разряда, кузнец, электрика, кочегара на стационарный котел, кочегаров паровозов.

Обращаться: пр. Кирова, 13, в отдел кадров ПТУ.

ЦММ треста «Кузбассуглегеодолгия» — токарей, автокрановщиков. Оплата труда сделано-премиальная.

Обращаться: пер. Кишиневский, № 9.

Ленинск-Кузнецкая проектно-сметная группа — инженер-строителя.

Обращаться: пр. Кирова, 28, телефон 2-86.

Прокуратура Ленинск-Кузнецкого района — шоfera на легковую автомашину ГАЗ-69-а.

Обращаться по адресу: ул. Патриотов, № 6, телефон № 2-25.

Завод полукоксования — аппаратчиков производства карбюризатора (мужчин), слесарей по ремонту оборудования, электротехников, монтёров связи, плотников, арматурщиков, грузчиков в отдел снабжения, рабочих в окс (мужчин и женщин).

Ленинская база «Росмасорыбторга» для работы на холодильнике в Соцгородке — кладовщики, машинисты холодильных установок, имеющих образование не ниже 7 классов и производственный опыт, с отправкой на курсы.

Обращаться: ул. Базарная, 2 (около рыбного магазина).

Полысаевское дорожно-строительное управление — путевых рабочих,

Егозовское шахтостроительное управление — инженеров, техников — маркшейдеров на должности участковых маркшейдеров, машинистов электровозов, кочегаров. Жилплощадь представлена.

Обращаться: пос. Никитинка, Егозовское ШСУ.

Ленинск-Кузнецкий кирзоводорожный завод — рабочих (мужчин и женщин), кочегаров паровых котлов. Оплата сделано-премиальная.

Обращаться: Проездная № 4, кирзоводорожный завод.

Ленинск-Кузнецкий таксомоторный парк — БУХГАЛЬТЕРА, шоферов 1, 2, и 3 классов, АВТОСЛЕСАРЕЙ и ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА.

Обращаться по адресу: пер. Ледниковский № 6.

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов 1, 2, 3 классов, шоферов-любителей, мотоциклистов, автомехаников. Начало занятий с 1 сентября 1967 года.

Здесь требуется техника.

Обращаться: ул. Ленина, 16.

как русский хоровод. На белой четырехугольной доске, кажется, танцуют девушки в розовых юбках и зеленых кофточках. Это искусство!

Но не только этим отличается А. А. Барыльникова. Свой труд она вносит и в украшение города. Каждый год помогает сажать цветы на площади Победы. Это у нее стало традицией, которую хорошо бы поддержать всем цветоводам города. Сколько бы можно было на- сажать цветов!

К сожалению, многие цветоводы свои цветники хра-

СЕГОДНЯ В ПАРКЕ ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Празднично будет сегодня в парке. Для отдыхающих будут даны концерты художественной самодеятельности Центральным ДК, заводом «Красный Октябрь», шахтой «Комсомолец».

Духовой оркестр начнет играть с 11 часов утра. К условиям посетителей все аттракционы.

Установлено два новых аттракциона «Цепочная карусель» с мягкими сидениями и лодки «Русские качели». Для любителей покататься, это большая радость. Установку этих аттракционов монтажники постарались сделать к Дню шахтера, и слово свое они сдержали.

Для малышей будет показан кукольный театр. Для них работает салон проката лошадок, двух- и трехколесных велосипедов. Будет разыграна детская лотерея.

Взрослые получат удовольствие, играя в бильярд, шахматы, шашки, домино, теннис, на волейбольной площадке. Для молодежи — танцы.

Добро пожаловать, дорогие друзья, к нам на отдых!

А. ФЕДЧУК,
директор парка.

Спасибо вам, люди

Очень прошу через газету выразить нашу сердечную благодарность людям, которые спасли наших детей — Васю и Лиду Муравьевых и Люду Бердюгину. Купаясь в бассейне около обогревательной фабрики шахты «Комсомолец», они стали тонуть. Поблизости оказались взрослые, они и спасли наших детей.

Мы не знаем имен этих товарищ, известно лишь, что один из них шофер.

Сердечное вам спасибо, дорогие!

О. МУРАВЬЕВА,
работница шахты имени 7 ноября.
М. БЕРДЮГИНА,
домохозяйка.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

27 АВГУСТА

18.00 — Мультипликационный фильм. 18.20 — Рассказы астронома. 18.40 — «Над нами Южный Крест» — художественный фильм. 20.00 —

Передача, посвященная Дню шахтера. 21.30 — «Их знали только в лицо» — художественный фильм.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новая кинокомедия

ПО ЧУЖОМУ ДОКУМЕНТУ

Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10.

На удлиненных сеансах:

«Слово об одной русской матери»

УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА

Сеансы: 10, 2-20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПРИЗРАК ЗАМКА

МОРРИСВИЛЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

ЧЕРНУШКА

Сеанс с 2-х часов.

«СИБИРЬ»

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

КАШЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ОТЧАЯНИЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

ИСТОРИЯ ЗОЛОТОЙ

ТУФЕЛЬКИ

Сеанс с 3-х часов.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

ОП 11226 Заказ 4705 Тираж 25,400